

# 体育

## 0.003秒优势 苏炳添预赛惊险过关

今早，“酥饼”将出战田径世锦赛男子100米半决赛

**新快报讯 记者高京报道** 昨天上午，2022俄勒冈田径世锦赛展开男子百米预赛的争夺，中国选手苏炳添以10秒15的成绩获得小组第五名，并以0.003秒的优势力压对手晋级半决赛。对于不在最佳状态的“苏神”来说，这一成绩也在意料之中。

作为亚洲纪录保持者，苏炳添这一年的一举一动都备受外界关注。事实上他从去年9月的全运会之后，再未参加任何比赛。由于受到伤病的影响，苏炳添近期的状态并不是特别好。据他自己透露，今年的重点原本放在9月的亚运会上，并没有出战世锦赛的打算，但亚运会的推迟打乱了他的计划。

本次世锦赛前，苏炳添原本希望参加一下其他赛事找找感觉，但由于种种原因最终未能成行。再加上膝关节的伤病，近期他一直在接受治疗。对于本次比赛，苏炳添并没有设定什么目标，只求顺利完赛就可以了。

从昨天苏炳添的比赛进程来看，与他在去年相比的确有不小的差距。起跑阶段还算比较顺利，但在中后程出现了掉速的情况，最终位列小组第五位。

根据世锦赛百米赛事的晋级规则，每个小组前三名直接晋级，而剩余选手中成绩最好的前三名也将获得晋级半决赛的机会。

排名小组第五位的苏炳添，成绩为10秒15(142)，在他身后的普雷斯科德成绩为10秒15(145)。就是这0.003秒的优势，使得苏炳添跻身半决赛。他也是半决赛所有选手中，预赛成绩最差的一位。



■中国选手苏炳添(右)在预赛结束后直言自己状态不佳。新华社发

“伤病虽然不严重，但还是会受到影响，我觉得今天跑得很不容易，可能让大家失望了，但我尽力了。对我来说就是享受比赛，我还在路上，还会继续努力的。”苏炳添说。

其实，尤金正是苏炳添的福地。2015年的钻石联赛尤金站，他在这里跑出9秒99，职业生涯首次跑进10秒，成为首位“破10”的中国选手。

算上今年在尤金，苏炳添已是第六次参加世锦赛，也是第五次参加世锦赛男子百米的角逐(2011年首次参赛时，苏炳添只与队友出战了4×100米接力)。幸运的是，他已是连续5届晋级男子百米半决赛。

“从我自己目前的训练状态来说，

这个成绩还是比较满意的。参加这个比赛我觉得非常亲切，好像回到自己家一样。我对于参加这种大赛兴奋度(很高)，很渴望参加这样的大赛。东京奥运会中国接力队替补拿到一枚铜牌，非常不容易，接下来我们的目标就是2024年巴黎奥运会，期待我们能走得更远。”苏炳添在赛后表示。

按照赛程，苏炳添将在北京时间今天上午9时参加半决赛的角逐，以他目前的状态，想晋级决赛还是有很大的难度。

值得一提的是，与苏炳添同组的美国选手科尔利在预赛中跑出9秒79的好成绩，他正是本次比赛的夺金大热门。

### 长跑奥运冠军 自曝儿时被拐至英国

**据新华社电** 曾四夺奥运会金牌的英国著名长跑运动员莫·法拉赫自述儿子时被人从非洲拐骗到英国，在英国社会引发广泛关注。伦敦警方14日宣布就此法拉赫经历启动调查。

“我们注意到媒体关于莫·法拉赫爵士的报道。目前还没有人向伦敦警察局报案，”伦敦警察局在一份声明中说，“警员已经展开调查，正在评估现有信息。”

在英国广播公司本周播出的一部纪录片中，法拉赫首次讲述自己的真实童年。法拉赫现年39岁，他自称其真名是侯赛因·阿卜迪·卡欣，八九岁时被一个陌生女人利用假证件带到英国。证件上，他被改名为穆罕默德·法拉赫。那个女人把他带到位于伦敦西部的家中，撕毁写有他亲戚联系方式的纸条，强迫他当佣人。

法拉赫直到12岁才获准上学。体育老师艾伦·沃特金森帮助他获得英国国籍。他以穆罕默德·法拉赫的身份在2012年伦敦奥运会和2016年里约奥运会夺得5000米和1万米冠军。国际媒体一般称他为莫·法拉赫。

### 南沙筑梦篮球公益训练营落幕 两小将获龙狮试训邀请



**新快报讯** 日前，2022南沙筑梦篮球公益训练营在广州第二中学南沙天元学校圆满落幕。

据悉，共有200余名学生参与了训练营第一天的海选活动，最终80名球员脱颖而出，参加了为期5天的训练。在结业的那一天，龙狮俱乐部的U14梯队与训练营初中组的孩子们打了一场友谊赛。

一名初中组的选手在接受记者采访时表示：“5天的训练下来，自己收获非常多，也自信了很多。训练营的教练员水准非常高，通过训练我也找到了差距，另外在训练营认识了很多朋友，我觉得非常开心。”

在训练营的结业仪式上，龙狮篮球俱乐部给其中两名表现优异的选手送上了试训邀请函，期待他们未来能够到龙狮的青年队中，进一步感受篮球的魅力。

龙狮篮球俱乐部运营副总裁吴杰桦在接受媒体采访时表示：“5天的训练下来，我觉得非常惊讶。南沙区无论男孩还是女孩，都有非常出色的小苗子。”

(高京)

转会费4500万欧元

### 莱万多夫斯基是巴萨的救命稻草吗？

**新快报讯 记者王敌报道** 北京时间昨天，欧洲多家媒体同时报道，波兰中锋罗伯特·莱万多夫斯基的转会已经完成，他将以4500万欧元的转会费从拜仁慕尼黑转投巴塞罗那。莱万将于这两天赴美国与巴萨会合，但已经34岁的莱万将是巴萨的救命稻草吗？

根据巴萨喉舌《世界体育报》披露的数据，莱万的转会费将为4500万欧元的固定费用，外加500万欧元的附加条款。莱万将与巴萨签约3年，合同中另外附带1年的续签选项，莱万在巴萨可以拿到税前3000万欧元的年薪，这比他在拜仁的年薪高出600万欧元。

莱万虽然贵为当世足坛第一中锋，但对巴萨来说，签约莱万依然不啻于一场豪赌。由于债务危机，巴萨在去年夏天甚至不得不放走当家球星梅

西，时隔一年却给了只比梅西小一岁的莱万开出高额转会费和大合同。可以想象，巴萨想通过清洗队内的大合同以达到平衡财务的目标，实在太难。

巴萨跟队记者罗梅罗说：“俱乐部内部的人已经确定，今夏巴萨将经历一个史无前例的转会窗，哪怕是在FM(足球经理)里面也没有过。”

巴萨的财务问题之糟糕，举世皆知。无论是在更衣室、董事会还是看台上，与巴萨有关的所有人都已经被所有关于财务、巨额债务、工资削减和工资帽的言论弄得筋疲力尽。

据悉，由于负债已经达到了惊人的13亿欧元，巴萨已经成了足坛负债最高的俱乐部。每个转会窗，巴萨都要为腾出薪资空间而清洗球员，比如库蒂尼奥——2000万欧元的“跳楼

价”就甩给了阿斯顿维拉——即便一进一出，转会费就赔了1.3亿欧元，巴萨依然不得不坚决把库蒂尼奥送走。

而最值钱且占用工资额度最多的弗伦基·德容则坚决拒绝转会曼联，巴萨希望从德容身上套现的计划也被迫搁浅。

一方面是完善球队阵容，另一方面更要扭转财务窘境。上个月中，巴萨主席拉波尔塔表示，在经过几次谈判之后，巴萨有希望得到一笔7亿欧元左右的融资，但这笔钱要分几期支付。唯一可以肯定的是，在签下莱万之后，巴萨可能要长期过着勒紧裤腰带的日子。如果莱万在场上能足够强势，那么巴萨还有希望熬过去；如果莱万在西甲水土不服，巴萨的苦日子什么时候到头就真的不好说了。

男篮亚洲杯·中国台北80:95中国

### 周琦回归助球队获胜 中国将与印尼争八强

**新快报讯 记者高京报道** 昨晚，男篮亚洲杯B组结束了小组赛的全部争夺，中国男篮以95:80击败中国台北队，获得小组第二名。接下来，球队将与东道主印尼队争夺八强席位。

不久前的世预赛，中国男篮两胜中国台北。此番两队交手，在CBA效力的林庭谦、陈盈骏以及归化球员阿提诺加入，使得中国台北队实力有所增强。

当然，中国队经历了波澜起伏的前两战，竞技状态也有所提升。周琦的回归更是给全队吃了定心丸。虽说对手制造了一些麻烦，但中国男篮最终还是将比赛控制在自己的节奏当中，顺利击败对手。全场比赛，中国男篮6人得分上双，王哲林拿到全队最高的17分，周琦拿到10分、8个篮板。

按照亚洲杯的规则，排在B组第二的中国队将与A组的第三名印尼队争

夺一个八强席位。

需要注意的是，印尼与日本、菲律宾同属明年世界杯的主办地，但由于实力较弱，所以国际篮联规定印尼队晋级世界杯的前提是杀入亚洲杯八强。也就是说，该队必须击败中国男篮，才可以出现在明年本土世界杯当中。

小组赛中，印尼队战绩为1胜2负。虽然印尼队实力较为平庸，但在本场比赛，他们将拥有不少优势。